
1. zápočtová ṕısemka z Matematiky I (1M)
skupina A

K uděleńı zápočtu je nezbytné z této ṕısemky źıskat alespoň 6 bod̊u.

1. [2.5 bodu] Mějme matice

A =

 2 0 2
4 −2 −1
−6 1 −6

 , B =

 0 3 −2 1
1 9 0 −3
2 −1 1 0

 .

• Určete matici A−1.

• Najděte matici X, pro kterou plat́ı AX = B.

• Určete determinant a hodnost matice A.

2. [1 bod] Určete determinant matice A, která je postupně po řádćıch naplněna lichými č́ısly, tj.

A =


1 3 5 7
9 11 13 15
17 19 21 23
25 27 29 31

 .

3. [1 bod] Zvolte si dva libovolné r̊uzné nenulové vektory ~u,~v ∈ R3 a určete(
|~u · ~v|
|~u| |~v|

)2

+

(
|~u× ~v|
|~u| |~v|

)2

.

Bonus: Výsledek zd̊uvodněte.

4. [1.5 bodu] Určete rovnici roviny α, ve které lež́ı bod C a př́ımka p.
C = [−1,−3, 4] , p : x = 3t , y = 1− t , z = 5 + 5t , t ∈ R

5. [1 bod] Soustava lineárńıch rovnic je dána rozš́ı̌renou matićı soustavy 3 2 1
0 1 0
0 p 0

 .

Určete, pro která p má matice žádné, jedno a nekonečně mnoho řešeńı.

6. [2 body] Vyřešte soustavu lineárńıch rovnic pro neznámé a, b, c, d.

a+ 2b− c+ 2d+ 1 = 0
−a+ 1− c = 0

−2a− 5b+ 11c− 9d+ 1 = 0
3a+ 5b+ 2c+ 2d+ 3 = 0

7. [3 body]

• Necht’ je dána funkce f(x) = x+3
x−2 . Určete jej́ı definičńı obor a nakreslete jej́ı graf. Dále určete funkci

k ńı inverzńı f−1(x) a dokažte, že funkce f
(
f−1(x)

)
= x.

• Nakreslete graf funkce g1(x) = 2 cosπx a určete pr̊useč́ıky s osami. Dále uved’te periodu funkce g1.

• Nakreslete grafy funkćı g2(x) = − |lnx|, g3(x) = arcsin(1− x) a g4(x) = arcsin |1− x|.
• Určete definičńı obor funkce g4(x) =

√
1− lnx.



1. zápočtová ṕısemka z Matematiky I (1M)
skupina B

K uděleńı zápočtu je nezbytné z této ṕısemky źıskat alespoň 6 bod̊u.

1. [2.5 bodu] Mějme matice

A =

 −1 0 2 −1
3 3 0 −3
2 −4 1 0

 , B =

 −2 3 1
0 −2 −4
−2 1 −5

 .

• Určete matici B−1.

• Najděte matici X, pro kterou plat́ı XB = AT .

• Určete determinant a hodnost matice B.

2. [1 bod] Určete determinant matice A, která je postupně po řádćıch naplněna sudými č́ısly, tj.

A =


2 4 6 8
10 12 14 16
18 20 22 24
26 28 30 32

 .

3. [1 bod] Zvolte si dva libovolné r̊uzné nenulové vektory ~u,~v ∈ R3 a určete(
|~u · ~v|
|~u| |~v|

)2

+

(
|~u× ~v|
|~u| |~v|

)2

.

Bonus: Výsledek zd̊uvodněte.

4. [1.5 bodu] Určete rovnici roviny α procházej́ıćı body A = [0, 2, 1] , B = [−1, 1, 1] , C = [−1,−3, 4].

5. [1 bod] Soustava lineárńıch rovnic je dána rozš́ı̌renou matićı soustavy 3 2 1
0 1 0
0 0 p

 .

Určete, pro která p má matice žádné, jedno a nekonečně mnoho řešeńı.

6. [2 body] Vyřešte soustavu lineárńıch rovnic pro neznámé a, b, c, d.

a+ 2b− c+ 2d+ 1 = 0
−2a− 2b− 2d = 0

−a− 5b+ 2c− 9d− 2 = 0
2a+ 3b− 3c− 2d+ 1 = 0

7. [3 body]

• Necht’ je dána funkce f(x) = x−2
x+3 . Určete jej́ı definičńı obor a nakreslete jej́ı graf. Dále určete funkci

k ńı inverzńı f−1(x) a dokažte, že funkce f
(
f−1(x)

)
= x.

• Nakreslete graf funkce g1(x) = 2 ln x
e a v obrázku vyznačte alespoň dva body, kterými graf procháźı.

• Nakreslete grafy funkćı g2(x) = − |sinx|, g3(x) = e(−2−x) a g4(x) = e|−2−x|.

• Určete definičńı obor funkce g4(x) = arccos lnx.


